
POŠTOVANI SUGRAĐANI, CIJENJENI ČITATEUI! 

Sposebnim zadovoljstvom i radošču iznosim činjenicu da smo 
u godini kada Ivanec navršava šest stoljeća svoga postojanja. Tako 
visoka obljetnica sve nas obvezuje da je dostojno i s ponosom 
obilježimo, ne samo radi nas samih, već ponajviše zbog budućih 
naraštaja. Ivanec se u svojoj prošlosti nije dovoljno bavio svojom 
povijesti. Sada, u vremenu ponovnog buđenja nacionalne svijesti, 
Ivanec, kao i cijela Hrvatska, s ponosom istražuje svoje korijene, 
kako bi mogao stvarati viziju vlastite budućnosti. 

Uvažavajući posebnosti naših namjera i ciljeva, s ponosom ističem 
da je pokroviteljstvo nad proslavom 600. obljetnice Ivanca preuzeo 
predsjednik Republike Hrvatske, dr. Franjo Tuđman, osobno. 

Dopustite mi stoga da ukazem na osnovne ciljeve proslave 600. obljetnice iz okvirnog programa 
proslave utvrđenog još 1993. godine: puna valorizacija povijesno-kulturnog značenja Ivanca kao 
sastavnog dijela hrvatske povijesti i kulture; promocija toga značenja u prvom redu kod građana 
Ivanca, i time oblikovanje njihove svijesti o kulturi, a zatim šire, u prostoru Županije i Republike 
Hrvatske u cjelini; materijalna restitucija netragom nestale baštine u vremenu zatiranja hrvatske 
povijesti i kulture u trajni zalog i inspiraciju budućim naraštajima; stvaranje povoda i motiviranje 
što većeg broja sudionika društvenog i gospodarskog života te građana na dodatne napore u uvjetima 
natjecanja za osobnu promociju, a time i na doprinos napretku zajednice u cjelini; poticanje razvoja 
svih vidova kultumo-umjetničkog amaterizma, športa i tehničke kulture; intenziviranje urbanizacije 
mjesta u cjelini, a naročito centra, radi stvaranja urbane gradske aglomeracije, a time i urbanog 
mentaliteta, što podrazumijeva grad i u formalnom smislu, s modemom gradskom upravom. 

Sa zadovoljstvom mogu kazati da se ciljevi s uspjehom i realiziraju. To se očituje u raznim 
vrstama aktivnosti u proteklom periodu, a posebno u godini proslave, točnije u lipnju. Poglavito se 
to odnosi na organiziranje znanstvenog skupa na temu "600 godina Ivanca 1396-1996.", pod 
pokroviteljstvom Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, 21. i 22. lipnja s pedesetak sudionika. 
Očekujemo da će slijedom objavljenih tema Ivanec s bližom i daljom okolicom biti jedno konačno 
iza svagda potpuno obrađen znanstveno na akademskoj razini, a tiskanjem zbornika sadržaj će biti 
dostupan svim kategorijama zainteresiranih. Akcije i događaji u kulturi sami po sebi imaju svečani 
karakter, sastavni su i nedjeljivi dio kvalitete života u nekoj sredini, a u obilježavanju proslave imaju 
središnje mjesto. Ne umanjujući napore svih koji sudjeluju u osmišljavanju i realizaciji kulturnog 
programa, posebno ističem uspješnu revitalizaciju Mješovitog pjevačkog zbora KUD-a "Rudolf 
Rajter", reprezentanta tradicionalne ivanečke glazbene kulture. Podršku razvoju športskog ama­
terizma daju rezultati koji nadilaze realnu poziciju Ivanca, posebno u muškom rukometu, gdje su 
manji uzrasti po kvaliteti u samom vrhu na razini države, a seniori se natječu u 1. B ligi. Komunalna 
problematika od neposrednog je interesa svakog građanina, a time i zajednice u cjelini. Komunalna 
infrastruktura temeljna je pretpostavka za svakodnevno življenje, a naročito za razvojne perspektive. 
Stupanj komunalne opremljenosti i usluga diferencira urbanu od ruralne sredine, grad od sela. 
Razina komunalne opremljenosti Ivanca, a i cijele općine na zavidnoj je razini. Organiziranom 
vodoopskrbom pokriveno je ukupno područje općine. Zadnje selo posjeduje telefonsku mrežu. 
Upravo je u tijeku dovršavanje plinofikacije na cijelom prostoru općine. Uspješno se radi na 
zbrinjavanju otpadnih voda, zadnja faza čega je izgradnja pročistača. Pripremne radnje za početak 
izgradnje gradske vijećnice, kao zalog proslavi 600. obljetnice u tijeku su i očekujemo u toku lipnja 
polaganje kamena temeljca. Crkva, kao vjekovni nositelj hrvatske kulture i povijesti, zatomljivana i 
otuđivana od hrvatskoga puka u posljednjih pola stoljeća, ponovno zauzima svoje mjesto u kulturi 
hiyatskoga naroda kao duhovni obnovitelj, a u Ivancu preko Caritasa Župe sv. Marije Magdalene 
i kao dobrotvor. Izgradnja Caritas dvora i centra za nezbrinute u površini preko 3.000 m~, koja bi 
također trebala početi u lipnju, najljepši je poklon socijalno nezbrinutoj kategoriji pučanstva u 
prigodi 600. obljetnice. 

Izvršenjem određenih namjera i ciljeva te konkretnih poteza želimo ukazati i na to da je u 
nekoliko posljednjih godina pred 600. obljetnicu, a posebice u ovoj godini njezina obilježavanja, 
učinjen objektivan pomak u odnosu na presjek događanja u prethodnom periodu, usprkos stanju 
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ratnog okruženja. Najvjerojatniji razlog tome jest demokratski sustav, koji omogućava konkurenciju 
mišljenja, ideja, pa i poteza. Činjenica o 600. godini postojanja Ivanca samo je dodatno motivirala 
sve nas koji smo imali prigodu i čast sudjelovati u organiziranju proslave. 

S obzirotn na činjenicu da se ovaj Zbornik tiska u godini iza proslave 600.-te obljetnice, dakle 
1997., slobodan sam ukazati na činjenicu da je dugo očekivani status grada Ivanec dobio voljom 
Sabora Republike Hrvatske u siječnju 1997. godine. Cijenim da se Sabor pri donošenju takove 
odluke povodio, između ostaloga, i rezultatima koje je ovaj Znanstveni skup i ukupna proslava 
obilježavanja 600.-te obljetnice imala u rasvjetljavanju pozicije Ivanca u povijesti, kulturi, gospo­
darstvu i ostalim segmentima života na porostoru Hrvatske. 

I na kraju, koristim priliku da se zahvalim predsjedniku Republike Hrvatske doktoru Franji 
Tuđmanu na pokroviteljstvu nad proslavom, a svim građanima Ivanca i ukupnoga gradskog 
područja čestitam na visokoj obljetnici, a drugim čitateljima nudim ovaj Zbornik u trajni spomen 
na šest stoljeća postojanja našega zagorskog mjesta. 

GRADONAČELNIK GRADA IVANCA: 
Adam Pintarić, dipl ing. arh. 
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Panorama Ivanca (pogled sa sjeverne strane). Snimak: Marina Šimek 1996. 
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Panorama današnjeg Ivanca 


